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Stand van zaken herstel- en terugvorderings- - 10 november 2004
maatregelen onrechtmatige beloning van de
ambtelijke top

In antwoord op uw bovenvermelde brief deel ik u het volgende mee.

Voordat ik inga op de vragen hecht ik eraan te vermelden dat de AD-rapportage geen
conclusies bevat die een beeld oproepen van grove inhoudelijke fouten of structurele
administratieve slordigheden bij VWS. Uiteraard worden wel aan de hand van een interne
actielijst eventuele onvolkomenheden weggenomen.

Hierna vermeld ik per specifiek in uw brief gestelde vraag mijn antwoord daarop.
Bij de beantwoording ga ik conform het kabinetsstandpunt uit van drie te onderscheiden
categorieën, waarbij geldt dat alteen voor de gevallen die zijn te scharen onder categorie 3
(zie bladzijde 6 van de brief d.d. 13 oktober 2004, nr. DGMOS 04/76528 aan de Tweede
Kamer) mogelijk een terugvorderingsactie aan de orde is.

Welke verbeteracties van de administratieve organisatie/interne controle zijn inmiddels
gestart?
Niet geconstateerd is dat de opzet van de administratieve organisatie bij VWS ontoereikend
is. Wel is een aantal specifieke verbeteringen in gang gezet. Dit betreft de volgende
onderwerpen.

KB's
De administratieve procedure VWS en de aangescherpte voortgangscontrole worden voor
1 januari 2005 opnieuw beschreven.

Beloningsbeslissïngen/Declara ties/Heiskos ten
Het plan wordt uitgewerkt om alle toezeggingen, afspraken, benoemingen en beslissingen
over veranderingen in arbeidsvoorwaarden van de doelgroep, te laten plaatsvinden via en
door de SG of pSG. De centrale directie Personeel en Organisatie zal daarin een intensieve
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(advies)rot krijgen. Ook wordt onderzocht of de controle van alle declaraties van de
doelgroep moet worden aangescherpt.

Neven werkzaamheden
Er zal meer gecommuniceerd worden over de verplichte registratie van nevenwerkzaam-
heden en betrokkenen zullen daartoe nadrukkelijker worden opgeroepen. De medio 2004
gehouden inventarisatie/registratie van nevenwerkzaamheden van de doelgroep zal periodiek
worden herhaald, voor het eerst in mei 2005.

Hoeveel ontbrekende/niet volledige KB's zijn inmiddels hersteld?
In 2 gevallen zijn de omissies volledig hersteld. In de 2 andere gevallen waarin fouten zijn
geconstateerd loopt de herstel-actie nog. Dat betreft oude KB's waarvan afschriften worden
opgevraagd bij het Kabinet der Koningin.

Hoeveel terugvorderingsacties zijn er gestart tegen ambtenaren met een te hoge schaal en
hoeveel geld is hiermee gemoeid?
Er is 1 geval genoemd in de samenvattende rapportage (zie pagina 13 van bijlage 1 van
bovengenoemde brief). Onderzocht wordt nog of dit een geval is waarbij de extra
waardering nadrukkelijk de bedoeling is geweest, maar dat niet de juiste formele grondslag
is gebruikt dan wel dat het een duidelijk geval is als bedoeld in de categorie 3 van het
kabinetsstandpunt.

Ten aanzien van de 3 andere in de samenvattende rapportage genoemde gevallen geldt dat
op het rapportagemoment onvoldoende feitelijke gegevens beschikbaar waren op basis
waarvan kon worden vastgesteld of er sprake is van gevallen uit de categorie 3. Vanwege
de lange historie die deze gevallen hebben, moet voor zover dat kan dossieronderzoek nog
duidelijkheid verschaffen.

Hoeveel terugvorderingsacties zijn er gestart tegen ambtenaren die een onrechtmatige
toeslag (bonus) hebben gehad en hoeveel geld is hiermee gemoeid?
Omdat er geen gevallen zijn geconstateerd van onrechtmatigheid met financieel nadeel voor
het Rijk, zijn er geen terugvorderingsacties ten aanzien van bonussen gestart.

Niet tot de categorie 3 van het kabinetsstandpunt behoren 4 gevallen ter zake van toelage
bereikbaarheid en beschikbaarheid. Daarbij is geconstateerd dat de benodigde schriftelijke
aanwijzingen ontbreken. In 2 andere gevallen moet die aanwijzing worden vernieuwd. De
administratieve omissies worden weggenomen en die aanwijzingen worden geactualiseerd.
Naar aanleiding daarvan zal worden bezien of terugvordering nodig is en zo ja of een
zodanige actie juridisch haalbaar is.

Hoeveel terugvorderingsacties zijn er gestart tegen ambtenaren die een onrechtmatige
onkostenvergoeding hebben gehad en hoeveel geld is hiermee gemoeid?
Naast de hierboven algemene maatregelen ten aanzien van de administratieve
organisatie/interne controle, wordt in twee gevallen nog onderzocht of er sprake is van
onverschuldigde betaling aan betrokkenen. Mogelijke terugvorderingsacties die daaruit
voortvloeien zijn derhalve nog niet aan de orde.
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Hoeveel terugvorderingsacties zijn er gestart tegen ambtenaren die vakantiedagen boven het
maximum hebben afgekocht en hoeveel geld is hiermee gemoeid?
Bij VWS zijn geen gevallen geconstateerd. Derhalve zijn er geen terugvorderingsacties nodig.
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